



潮新闻

## 习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调，千方百计搜救失联人员防止发生次生灾害切实保障人民群众生命财产安全 李强作出批示

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许，四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡，截至8日17时，已造成10户民房被掩埋、30余人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，四川宜宾市筠连县发生山体滑坡，造成多人失联。要千方百计搜救失联人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善做好善后等工作。要加强监测预警，注意科学施救，防止发

生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识，加强各类灾害和安全生产隐患排查，强化责任落实，坚决防范重特大灾害事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

(下转第二版)

## 习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署在中国式现代化建设中展现更大作为

蔡奇出席汇报会

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调，吉林要深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署，牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命，坚持把发展立足点放在高质量发展上，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，进一步全面深化改革开放，抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干，在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午，习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报，省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表重要讲话，对吉林各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基，统筹推进传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育，构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合，整合科研资源和力量，强化企业创新主体地位，优化创新生态，力争在一批重大科技专项上取得新突破，推动科技成果向现实生产力转化。要统筹生态环境保护和绿色低碳发展，利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展，推进长春现代化都市圈建设，注重同东北地区其他省份的协同联动，形成融合发展的格局。

习近平强调，进一步全面深化改革开放对东北全面振兴至关重要。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题，设置改革议题、生成改革方案，着力解决深层次矛盾、破除体制机制障



2月8日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报，发表了重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄

碍。无论深化国资国企改革，还是促进民营经济健康发展，都要全面落实政策规定，注重典型引路，既解决共性问题又解决个性问题。要积极融入全国统一大市场建设，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，建设更高水平开放型经济新体制。

习近平指出，保障国家粮食安全，是农业大省、粮食大省的政治责任。吉林要以发展现代化大农业为主攻方向，完善强农惠农富农支持制度，统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。要积极发展生态养殖，加强农产品

精深加工和食品细加工，做足做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章，构建多元化食物供给体系。要统筹谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设，推动兴业、强县、富民一体发展，促进城乡共同繁荣。要巩固拓展脱贫攻坚成果，加强和创新基层治理，提高文明乡风建设水平，打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。

习近平强调，吉林是多民族聚居地区，要全面贯彻新时代党的民族理论和民族政策，全面贯彻党的宗教工作基本方针，着力推进中华民族共同

体建设，促进各民族交往交流交融，引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，着力开创民族团结进步新局面。要深入推进兴边富民行动，因地制宜发展边境贸易、特色产业。

习近平指出，统筹发展和安全，任何时候都必须紧紧抓在手上。要落实防范化解重点领域风险的各项举措，加强对自然灾害的预防预警和应对，全面排查和消除安全隐患，维护社会大局稳定。

(下转第二版)

## 王浩在绍兴调研时强调 聚焦干的重点 激扬干的动力 以实干实绩为全省勇挑大梁多作贡献

本报绍兴2月8日电 (记者 余勤) 8日，省委书记王浩在绍兴调研时强调，今年是全省“狠抓落实年”，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，按照省新春第一会部署要求，牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，把牢干的方向、聚焦干的重点、激扬干的动力，以时不我待的责任感紧迫感，只争朝夕抓落实，推动政策早落地、项目快推进、措施见实效，以实干实绩为全省勇挑大梁多作贡献。

高质量项目建设是扩投资、优结构、稳增长的重要支撑。王浩来到星河光电有限公司，考察先进光电显示产业项目建

设投产情况，与企业负责人深入交流，询问发展中有什么困难和问题。王浩强调，强化科技创新和产业创新深度融合，是企业不断成长壮大的关键所在，希望企业坚持高端化、智能化、绿色化方向，积极探索产学研融通创新的实施路径，扎实做好技术研发、人才引育、产品打磨、运营管理，不断增强核心竞争力。他叮嘱当地有关部门要聚焦企业需求，认真细致做好服务保障，及时帮助解决实际问题。

重大科创平台是建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力的重要力量。在浙江省现代纺织技术创新中心，王浩考察技术验证中心、时尚创意工坊，详细了解中心建

设运行和服务纺织产业转型升级等情况。王浩指出，纺织产业是浙江传统优势产业，是一个万亿级产业链。传统产业改造升级，也能发展新质生产力。要积极运用数字技术、绿色技术改造提升传统纺织产业，建立用好“高校+平台+企业+产业链”的结对合作机制，在一体推进教育科技人才改革发展上大胆探索，取得突破，努力实现人才、资源、成果互相打通，聚力打造现代纺织业世界级产业基地、世界级大市场、世界级科创平台，有力支撑产业链发展。

高质量发展建设共同富裕示范区，文化建设既是重要内容、重要标志，也是重要支撑、重要力量。在安昌古镇，王浩

途考察老街风貌，了解古建筑保护、非遗传承发展情况。他指出，古镇古村落古建筑是中华优秀传统文化的载体，是老祖宗留给我们的宝贵遗产，要精心守护好、管理好、运用好，让历史文脉更好地传承下去。在鲁镇，王浩察看非遗集市，了解文旅融合发展和春节文旅消费相关情况。他强调，要坚持以文塑旅、以旅彰文，打造文旅融合精品工程，让城市更具魅力和活力。要持续放大春节消费旺季效应，开展形式多样的促消费活动，丰富产品和服务供给，进一步激发消费动能。

省领导徐文光、邱启文、陈金彪、尹学群参加相关调研。

## 廉毅敏在温州调研时强调 在高质量发展建设共同富裕示范区中展现新担当新作为

本报温州2月8日电 (记者 万笑影) 2月7日至8日，省政协主席廉毅敏赴温州调研，并参加全省2025年一季度重大项目集中开工活动。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述和考察浙江重要讲话精神，忠实践行“八八战略”，认真落实浙江省新春第一会部署要求，在高质量发展建设共同富裕示范区中展现新担当新作为。

廉毅敏来到平阳县昆阳镇上林垟村，听取医

疗服务情况介绍，鼓励提升一体化运营、同质化管理水平，推进优质医疗资源共享。他还赴龙港市政务客厅、苍南县政务服务大厅，了解政务服务增质化改革情况，希望进一步深化“高效办成一件事”，让企业和群众共享改革发展成果。他指出，要加快高质量发展，夯实共同富裕物质基础；缩小“三大差距”，健全共同富裕制度机制；增进民生福祉，展现共同富裕丰硕成果；坚持改革创新，激发共同富裕动力活力。

廉毅敏参加了中广核三澳核电项目开工仪式，指出要严把工程质量，争取项目早建成、早投产、早见效，为高质量完成全年目标任务奠定坚实基础。

廉毅敏还参观了中共浙江省一大会址，考察了龙港展示厅。

## 二版刊发富春江署名文章——

### 我们为什么

### 要抓重大项目

## 刘捷在嘉兴调研时强调 以科技创新引领高质量发展

本报嘉兴2月8日电 (记者 乐陆) 2月8日，省委副书记、省长刘捷在嘉兴调研。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察浙江重要讲话精神，坚持以科技创新引领高质量发展，积极推进产学研用融通创新，最大限度发挥高能级科创平台作用，加快培育壮大新质生产力，为全面建成高水平创新型省份赋能助力。

高能级科创平台是加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力的“强引擎”。刘捷先后来到清华长三角研究院及下属浙江清华柔性电子技术研究院，深入了解新型创新载体建设、科技成果转化、科技人才集聚等情况。他指出，浙江清华长三角研究院是习近平总书记亲自谋划、亲自推动设立的省校共建新型创新平台。要牢记总书记殷殷嘱托，聚焦国家所需、浙江所盼、清华所长、研究院所能，在推进教育科技人才一体改革发展上积极探索，努力创造更多科技创新与产业创新深度融合的成果。要坚持产业和企业需求为导向，针对性谋划布局科研项目，促进产业链创新链融合，助力产业形态变革，推动联合创新、科技成果转化。要在优化创新体制机制上深化改革，推进投入机制更多元更可持续、

考核机制更科学有效，让科研人员放开手脚创新创造。浙江将全力支持清华长三角研究院建设发展，为研究院发展创造良好条件，为科研人才大显身手打开广阔空间。

高质量项目是高质量发展的“硬支撑”。润泽平湖智算中心是我省重大算力基础设施项目。8日上午，刘捷来到项目一期现场，听取项目建设情况介绍。他

说，算力是人工智能产业的重要支撑，希望项目相关企业和地方政府深化探索，走出一条可持续发展之路。嘉兴市秀洲区嘉兴全球航空物流枢纽项目总投资152亿元，计划2025年6月建成。刘捷现场察看项目建设进展，了解项目投运前景，鼓励当地企业和企业在建设好航空物流枢纽的基础上，坚持“硬投资”与“软建设”统筹推进，围绕跨境电商发展、海陆空联运等关键环节，在运营上深化探索，形成示范。刘捷在调研中强调，要坚持“产业项目优先、新质生产力优先、战略方向优先”，着力实施一批质量高、体量大、带动引领性强的项目，严把质量关、安全关、进度关，推动新建项目尽快开工、在建项目形成更多实物工作量，为全省一季度开门红、开门好提供强有力支撑。

卢山参加调研。

全省2025年一季度重大项目集中开工 王浩宣布开工 刘捷讲话 廉毅敏王成出席 总投资3520.5亿元